

狮山镇举办金融·科技·产业精准对接会,助力企业融资近15亿元 引金融活水“浇灌”实体经济

珠江时报讯(记者/李福云 摄影报道)5月24日,狮山镇举办金融·科技·产业精准对接会,10家企业与金融机构签约贷款,融资金额近15亿元。

打造“腾飞航道” 破解科技企业贷款难

本次对接会旨在通过政府搭台、银企对接,进一步加强政银企沟通交流,着力解决企业“融资难、融资贵”等问题,为狮山企业提供金融支持和保障。

会上,多个金融机构、创新平台、产业载体的代表分别上台,围绕融资政策、企业科技创新及转化情况、企业投融资、金融机构融资产品等进行专题分享。

“针对当地实际情况,南海农商行设置了科技贷、新创投、专精特新小巨人贷等多种产品,用途广泛、担保方式灵活、利率优惠,最高额度达2亿元。”中国农业银行南海狮山支行相关负责人介绍,几种产品主要支持绿色低碳、高端装备制造、新一代信息技术、新能源、新材料、现代农业、生物医疗等领域产业发展,其中专精特新小巨人贷可用于生产经营周转开支,以及新建、技术改造及其他固定资产投资。



企业与银行进行授信项目签约。

从银行产品推荐中可看出,如今越来越多银行、金融机构通过多种渠道为科技型企业打造专属“腾飞航道”,破解科技企业贷款难。此外,还成立工作专班对接科技企业,解决其在贷款中面临的困难和问题,努力实现金融与科技企业双赢发展。

佛山力合创新中心有限公司常务副总经理王旭东介绍,该

公司建立起一套与本地产业紧密结合的,覆盖载体、资金、技术、人才四个高新技术企业成长必备要素的孵化服务体系,以“投资孵化+运营服务+产业化”为抓手,构建“基金+基地+产业”标准化产品,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,目前已孵化投资企业超350家,培育高新企业近50家。

“企业从小做到大,除了自身的一些产品、市场因素外,最大的痛点就是资金问题。今天的对接会挺有效果,让我们企业知道每个层级、每一个数量级别的金额贷款,应该对应的金融产品是什么,有哪些渠道。”佛山慧谷科技股份有限公司总经理邓飞舟说,企业最近要建设新的厂房,在这次对接会上就拿到了近

2亿元的融资。

10家企业签约 融资金额近15亿元

当天,珠江富士电梯(中国)有限公司、广东仕诚塑料机械有限公司、佛山慧谷科技股份有限公司、佛山市南海东方澳龙制药有限公司等10家企业与银行进行授信项目签约,授信额度近15亿元。

“狮山是产业重镇,产业是我们工作的发力点。”会上,狮山镇镇长梁觉聪向与会的政、银、企、创多方发出明确信号:接下来,包括政策制定、城市建设、社会治理、队伍建设等,都将围绕产业发展的焦点铺开。而作为支撑产业发展的两大动力——科技与金融,又将如何发挥作用?“对于孵化器、科创平台,大众所求、企业所需、产业所需就是科研所向。”梁觉聪说。

接下来,狮山将在推进科创平台高质量发展,引金融活水助“闯狮”闯天地、拓宽产业发展空间等方面继续加速金科产融合发展,尤其是对金融、资金需求强烈的,不论龙头企业,还是处于快速发展期的科技型中小企业,都会分类开展精准金融对接,为企业发展装上“加速器”,赋能产业高质量发展。

中国农业银行里水支行与美锦能源集团有限公司授信签约仪式举行

授信20亿元 助氢能项目“跑起来”

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/郭瑾)5月23日,“农情暖企共腾飞”中国农业银行里水支行与美锦能源集团有限公司授信签约仪式举行。该行授信20亿元支持该司在里水的美锦能源氢能科技园项目,这是里水引金融活水支持制造业发展的缩影,更是坚持“制造业当家 实业者当红”的真实写照,将助力里水首个氢能产业链项目拼出“加速度”。

今年3月31日,美锦能

源氢能科技园开园暨飞驰科技新车下线仪式在里水举行,这是佛山市、南海区布局氢能产业的又一里程碑,更是里水镇引入的首个氢能产业链项目。项目一期占地约39.33公顷(590亩),建筑总面积13.56万平方米,将打造为集整车制造、氢能汽车核心装备生产、分布式绿电制氢及加氢母站、车辆运营平台为一体的综合性低碳氢能产业园。科技园落户项目之一的

飞驰科技是氢能汽车产业的龙头和标杆,是第一批获得氢能汽车整车制造资质的企业,建立了国内第一套氢能汽车维保体系标准。

随着里水周边地区汽车产业的发展以及美锦能源氢能科技园项目的落户投产,作为佛山市十大创新引领型特色制造业园区之一的佛山新能源汽车产业园重要组成部分,里水的汽车及汽车配件的产业链已初步形成,产业集群效应明显,

区域内汽车及汽配企业的竞争实力和产业知名度有了很大提高。

现场,中国农业银行里水支行与美锦能源集团有限公司签署了20亿元的战略授信文件。山西美锦能源股份有限公司董事长姚锦龙表示,感谢里水镇政府及农业银行的支持与信任,希望三方将来可以达成更多合作。

除了美锦能源氢能科技园项目,里水引金融活水还帮助

了很多企业激发发展潜能。例如,专注于高壁垒仿制药研发生产的企业佛山德芮可制药有限公司,每年投入10%以上营收用于研发,前期投入成本较高,需融资贷款进行升级。但德芮可厂房是租赁的,融资贷款难度较大。对此,里水以银企对接会为契机,促成该司与民生银行佛山分行签订了1000万元的融资贷款合作,用于推动包装车间生产线升级,效率提升10倍以上。

微盟智慧零售家装行业沙龙佛山站在南海举行

企业探讨行业数字化增长之道

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李东明 摄影报道)5月24日,WEIMOB CITY 2023暨微盟智慧零售家装行业沙龙佛山站在林氏家居总部举行,邀请佛山及周边地区的数十位行业头部品牌的高层和行业专家,交流家装行业数字化增长之道,探寻数字化赋能家装行业高质量增长的密码。

头部企业分享数字化之道

此次沙龙由微盟、林氏整家定制、定峰汇共同主办。现场通过参观林氏家居总部、主题分享、圆桌论坛和异业合作四大环节,提升与会企业对家装行业数字化的认识。

在主题分享环节,林氏家居CIO秦冲分享了“林氏家居全域数字化之道”。他说,基于林氏家居数字化战略——建立行业领先的数字化能力,林氏家居以

数据中台赋能数字化营销、数字化履约及数字化创品能力的构建,实现全价值链的在线化和打通,形成流程牵引,助力集团不同业务的高质量发展。

“企业进行数字化布局最核心的是‘数据’和‘定量’,你的经营决策一定不要来源于主观的判断,而是来源于真实的数据。不管你是做什么数字化,还是在什么行业,抑或现在处于什么困境,都要不停地让所有业务单元量化,有定量指标,才能形成一个良性的自运转系统。”秦冲说。

探寻行业数字化增长密码

“家装企业要实现数字化转型升级,最需要具备的能力是什么?”“家装行业如何提升潜在客户转化率?”“如何改变家装行业经销运营模式?”进入2023年,存量中求增长已成为家装行业



圆桌论坛。

的共识,这些关于行业高质量增长的问题成为企业的最新关注点。

“获客难,转化难,驱动家装企业向数字化转型进阶,家装数字化也从渠道数字化搭建迈向用户数字化运营。”微盟集团智

慧商业事业群IBU销运一部助理总经理周梦梦在《家装数字化的有效基建与生意本质》主题分享中表示,通过采购工具,将线下搬到线上,是企业实践数字化的第一步。如何通过数字化更好地链接用户,提升全渠道全周

期的管理和服务能力才是家装企业数字化转型的本质。

在圆桌论坛环节,林氏整家定制事业部总经理雷之冠、摩力克窗帘零售中心总经理庞振权、筑美家居总经理何毅、佛山照明大客户部总经理林颂以及周梦梦,围绕“家居行业智慧零售升级探索”话题展开了一场思想碰撞。他们认为,未来家装行业必须进行数字化转型,因为数字化工具能帮助企业建立优势,数字化是降本增效的最好方法和工具,但无论是数字化还是传统企业数字化转型,关键在于团队。

“要比你的竞争对手更善于去学习,更善于去折腾。”广东省定制家居协会秘书长曾勇鼓励企业要勇于变革,永远保持一颗学习的心,多交流、多学习先进的品牌理念、先进的方法,助力企业高质量发展。

佛山市政府质量奖 5月26日截止申报

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/颜娟霞)5月24日,记者从南海区市场监督管理局获悉,2023年佛山市政府质量奖已启动申报,申报企业或组织要在5月26日前将佛山市政府质量奖意向申报企业或组织汇总表报到区质量强区工作领导小组办公室(区市场监管局质量发展股)。

值得关注的是,南海企事业单位若首次获得佛山市政府质量奖最高可获奖励230万元。其中,市级奖励100万元,南海区级扶持资金130万元。

佛山市政府质量奖是佛山市人民政府设立的最高质量荣誉奖,由市人民政府批准、表彰奖励,授予在佛山市登记注册,具有法人资格,质量管理卓越,产品、服务、工程、经营质量、自主创新能力和市场竞争力等在行业内处于领先地位,对佛山市经济社会发展作出突出贡献的企业或组织。

申报企业或组织应于5月26日前将佛山市政府质量奖意向申报企业或组织汇总表报到区质量强区工作领导小组办公室(区市场监管局质量发展股),并于6月16日前将申报材料装订成册与光盘(纸质材料一式五份,光盘一份,光盘内的申报材料请用word格式)一并提交送到区质量强区工作领导小组办公室(区市场监管局质量发展股)。

要申报佛山市政府质量奖的企业或组织必须同时符合九项条件,详情可扫描右方二维码了解。



南海普法·伴您同行



消防控制室值班 人员须持证上岗

普法案例:南海区消防救援大队对某酒店开展消防监督检查,发现该酒店消防控制室的两位值班人员均未取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书,违反《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第二款之规定。

部门说法:

南海区消防救援大队提醒,根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第二款之规定,消防控制室值班操作人员应当依法取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书,熟练掌握火警处置程序和要求,按照有关规定检查自动消防设施、联动控制设备运行情况,确保其处于正常工作状态。第四十七条第一款第四项规定,有下列行为之一的,由消防救援机构责令改正,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款:(四)未按照规定落实消防控制室值班制度,或者安排不具备相应条件的人员值班的。

消防行业特有工种职业资格证书共设五个等级,分别为:初级消防设施操作员(国家职业资格五级)、中级消防设施操作员(国家职业资格四级)、高级消防设施操作员(国家职业资格三级)、消防技师(国家职业资格二级)、消防高级技师(国家职业资格一级)。其设立,不仅有助于规范消防行业从业人员的职业行为和技能水平,还能提高消防行业的整体素质和服务水平,保障人民群众的生命财产。

在此提醒各企业、商户,消防控制室是确保消防安全的第一道“防火墙”,值班人员依法持证上岗24小时值班,熟练掌握操作系统,才可将初起火灾消灭在萌芽状态。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海普法